

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredera 8. Administracion Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Iváñez.

Precio: Una peseta al mes. Fnera 3 pesetas trimestre. Anuncios según tarifa Pagos adelantados

LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas

“ “ blanco “ 15 “

Pídanse modelos al establecimiento marmolería de

Amadio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, 1.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mamplin, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, 1.

CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redaccion de este periódico darán razon.

GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE HIERRO Y DE MADERA INGLESES Y DEL PAÍS.

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA
Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

INTERESANTE

Con objeto de dar salida á la mucha existencia de vino de varias clases, que hay en bodega, del ya anunciado y muy acreditado, procedente del campo de La Romana y para que sus numerosos parroquianos, puedan con facilidad surtirse de tan exquisitos caldos; se han abierto al público dos expendedurias más; una en la calle de San Pascual, casa de Joaquín Molera, y otra en la calle del Colegio en la carpintería de Amancio Ocetta.

En dichas expendedurias y en la central calle de Hostales junto á la Union Agrícola, encontrarán vinos de las clases y precios siguientes:

Vino embocado para mesa á 12 reales cántaro y 20 céntimos micheta.

Idem tinto y muy seco para id. á 14 reales cántaro y 1 real micheta.

Idem muy añejo y muy bueno á 3 reales micheta.

Se vende tambien al por mayor.

SILUETAS

DE

IDEAS

Cien pensamientos del Sr. D. José María Sargent.

Esta colección, el nombre de cuyo autor basta para recomendarla á todas las personas amantes de las letras y de la filosofía, constituye un volumen de 220 páginas en octavo, de elegante y esmerada impresión y se vende al precio de UNA PESETA ejemplar en la redaccion de EL INDEPENDIENTE, Hostales 10, Farmacia.

Doña Emilia Cánovas

RECIENTEMENTE RECIBIDA, CON EL TITULO
DE PROFESORA EN PARTOS.

Ofrece sus servicios á las parturientas de esta ciudad y suplica á las señoras intrusas que indebidamente ejercen esta profesion, le avisen á tiempo en caso necesario, para evitar desagradables sucesos y en bien de la humanidad.

La nueva profesora, anticipa las gracias á las enfermas que tengan por conveniente utilizar sus servicios los que estará siempre dispuesta á prestar en su domicilio

CORREDERA 10.

EL INDEPENDIENTE

LO DEL DIA

Hemos procurado leer la prensa madrileña de los últimos días, para ver en que sentido se ocupa de la reunion de posibilistas celebrada en casa del señor Castelar y hemos llevado chasco. La retirada de la política hecha por el jefe del posibilismo, no ha dado margen á otra cosa que á una simple noticia.

Comparando la actitud de la prensa de ahora con la tomada por la misma cada vez que el señor Castelar ha hecho declaraciones, se observa una diferencia notabilísima.

Cuando el discurso de Alcira, tantas veces puesto en boca por el insigne orador para demostrar que desde hace tiempo estaba anunciado lo que está sucediendo; la prensa republicana avanzada levantó una polvareda terrible y lanzó acusaciones sin cuenta, sobre el señor Castelar.

Despues, todos sabemos lo que ha pasado, cada vez que el ilustre estadista ha abierto la boca para hablar de política. Dijo una vez *llamarse apenas Pedro* y las columnas de los periódicos se cargaron de anatemas y epitetos, llegando algun colega hasta á lla marle lo que el señor Castelar no será nunca: traidor.

¿Por qué entoncés tantas indignaciones y hoy tantas indiferencias?

¿Por qué cuando el señor Castelar hacia esfuerzos por marcharse, se vituperaba y aun se le denigraba y hoy que se vá de veras, sin remision, sin dejar lugar á dudas sobre lo que piensa, nadie se ocupa de él?

¿Tan poca resonancia tiene el último acto del eminente tribuno? ¿Tan pequeño es el hombre ó es que los republicanos creén que no ha de tener imitadores en su partido el señor Castelar?

Tal vez no vayan descaminados los

republicanos si eso creen. El hecho de que ni aún entre las masas se comente la retirada de la política del señor Castelar, es un hecho notable.

Hay quien supone que la evolución del señor Castelar ó de algunos de sus amigos no tendrá más resultados que la hecha en tiempos de Alfonso XII por el general Cabrera. Entonces creyó el señor Cánovas del Castillo, y con él el país, que la evolución la haría todo el partido carlista ó una parte importantísima y no fué así: los carlistas sintieron el golpe, pero se rehicieron y á pesar de la actitud del caudillo, prescindieron de él y se reorganizaron nuevamente.

En cuanto á la evolución de ahora, que parece va directamente á la monarquía, no se ven claras las causas de su justificación. No hay, como en los tiempos á que nos referimos, una guerra civil empeñada que aconseje rectificar ideas en beneficio de la patria, ni dentro de la mayoría podrán prestar los diputados posibilistas mejores servicios que los que pueden prestar fuera, como los han venido prestando hasta ahora, ayudando al partido liberal en las conquistas democráticas.

Así lo deben entender y lo entienden indudablemente varias personas importantes de ese partido que no se encuentran dispuestas á dar el salto que les ha de llevar del campo ministerial, en donde todo lo que encuentren ha de ser distinto de sus aspiraciones.

En cuanto á las masas del partido que ha venido acaudillando hasta ahora el señor Castelar y para las cuales la forma de gobierno constituye la principal aspiración, esas fluctuarán un momento esperando á alguien que levante la bandera que han abandonado sus jefes; y si tarda en aparecer el nuevo caudillo, irá á sumarse con las huestes del señor Salmerón ó con las del señor Ruiz Zorrilla, según crean que deben emplearse tales ó cuales medios para hacer triunfar sus ideas.

¿Se habrá equivocado en sus cálculos el jefe del posibilismo?

Bien puede ser á pesar de su talento.

RESUMEN METEOROLÓGICO DE JULIO.

Los intensos calores que se desarro-

llaron en el mes de Junio han continuado en el de Julio con más fuerza, principalmente durante la primera década, cuya temperatura media se elevó á $26^{\circ}7$, cerca de 4° superior á la media del Verano. Bajo la influencia del Simum africano, que soplo en Argelia en los primeros días del mes, llegó á su máximo la temperatura en Murcia, señalando el dia 4 el termómetro, colocado al aire libre y en la sombra $42^{\circ}2$, temperatura verdaderamente extraordinaria, pero no extrema, como puede observarse por la revisión de los Anuarios meteorológicos de otros años, que arrojan temperaturas más altas. En los años 1863, 78, 80, y 81, fueron las máximas del Verano respectivamente, $41^{\circ}8$, $43^{\circ}4$, $42^{\circ}6$, y 43, expuesto el termómetro en las mismas condiciones. La tercera década del mes no ha sido tan rigurosa como la primera, pues su temperatura media no ha pasado de $25^{\circ}7$, refrescando bastante algunas noches. La media de todo el mes ha sido de $26^{\circ}9$. — Las depresiones principales, indicadas por el barómetro, han correspondido á los días 4, 13, 20 y 27; pero la oscilación ha sido moderada, habiendo estado comprendida entre un máximo de $767^{\circ}5$, el dia 17, y un mínimo de $756^{\circ}4$, el dia 13. — El estado del tiempo ha correspondido á esta disposición de las presiones, manteniéndose ordinariamente apacible, si bien los días 13, 15, 26 y 27 se distinguieron por su carácter marcadamente revuelto. — Los días han amanecido brumosos en su mayor parte, despejándose luego y quedando el cielo velado por una ligera neblina, húmeda unas veces, como sucedió el dia 16, seca y caliginosa otras, como pudo observarse el dia 4, en que un polvo casi impalpable y rojizo saturada las capas superiores de la atmósfera, difundiendo un calor insopportable. — Los vientos dominantes han sido los del E., moderados; algún dia ha soplado con fuerza el S. O.; pero las corrientes superiores, indicadas por la dirección de las nubes, y que señalaban las verdaderas perturbaciones atmosféricas, han sido del O. y N. O. — Las manifestaciones eléctricas han continuado siendo débiles y en corto número; solo las hemos observado en los días 4, 13, 22 y 26, correspondién-

dose con las mayores depresiones; pero siempre en forma de nubazos de escasa importancia, que los hemos visto descazar por estas inmediaciones, chubascos pasajeros, de los que nada ha tocado á esta ciudad, en donde la lluvia ha sido totalmente nula, durante todo el mes que acabamos de resumir.

SUELLOS Y. NOTICIAS

Durante la última quincena del mes de pasado continuaron acentuándose las afeciones gastro-intestinales y las dependientes del miasma palúdico, siendo también frecuentes las corizas y bronquitis por enfriamiento y las congestiones á los órganos vasculares.

En los niños continúan los mismos estados dispepsicos de la anterior quincena y en algunos partidos rurales existe la epidemia variolosa causando infechas víctimas.

La mortalidad no ha aumentado sensiblemente.

Conversion de un moro. — Ha sido bautizado en Barcelona un moro de veinte años que trajo una señora de Tetuan, después de recibir la oportuna instrucción religiosa. Hoy el hijo de Mahoma es un ferviente católico y un honrado inteligente industrial.

Tiene gracia la siguiente noticia que da Barcelona:

«Los grupos revolucionarios de Marsella han celebrado una reunión en el gran Teatro municipal, con objeto de pedir la amnistía general.

Presidió el concejal Persaut, votándose una orden del día en la que se pide lo que motivó la reunión.

El meeting se disolvió entre un escándalo formidable y á los gritos de «viva la revolución!»

¡Bien por los revolucionarios de Marsella!

Piden la amnistía y amenazan con la revolución.

Lo mal que el gobierno no concederá la amnistía.

Sería lo misimo que sumar enemigos.

En Sevilla se ha suicidado un hombre por haber cometido un robo su mujer.

Aquí si que se cumple el refran de «pagar justos por pecadores.»

Solo que la mujer no ha quedado libre de culpa.

El sacrificio del marido no le ha servido de nada.

En la cárcel de Granada se han amotinado los presos por cuestión del rancho.

Vamos, seria abundante y de superior calidad.

En Utrera una mujer que era requerida de amores por un tenorio y que después fué difamada por el mismo, se armó de un cuchillo y dió tres puñaladas á su perseguidor.

¡Buena manera de contestar á un «yo te amo?»

En las calles de Madrid ha sido recogido un hombre que repartía dinero á los transeúntes.

El tal sujeto estaba loco.

No podía menos.

Según los periódicos de Murcia es esperado en aquella ciudad, durante todo lo que queda de mes, para la instalación en la misma de la luz eléctrica, el ilustre D. Isaac Peral.

Un legado apetecible.—La ciudad de Berlín ha sido objeto de un importante legado.

Mr. Arturo Kube le ha cedido toda su fortuna, cinco ó seis millones de marcos, para que se funde en ella un establecimiento destinado á los maestros y maestras de escuela, cuyas pensiones de retiro no les permitan vivir con el desahogo que pudieran tener cuando desempeñaban sus cargos.

En el citado establecimiento solo serán admitidos los individuos de ambos sexos que profesen el protestantismo.

Manera de desorrollar las frutas.—Sabido es que las frutas cuando descansan sin forzar la rama en que se hallan, sobre una tabla, enrejado ó muro, se desarrollan más y adquieren tamaños extraordinarios.

Pues Mr. Bargmaun ha encontrado el medio de desarrollarlas, untándolas cuando llegan á un tercio de su total tamaño con una disolución de sulfato de hierro.

Para madurarlas bien sin que pierdan nada de su aroma, añade que se deben encerrar en una cajita de madera ennegrecida que se cuelga de una rama alta y se pone al sol.

Esta tarde, á las cinco y media, dará principio la solemne Novena que las religiosas franciscanas del monasterio de San Juan dedicau á su gloriosa fundadora Santa Clara de Asís.

A la hora citada, se rezará la corona, seguirá la plática, á cargo, durante los nueve días, del R. P. Guardian del convento de franciscanos; y después se hará la novena, terminando con los gozos de la santa cantados.

Ya es cosa hecha el enlace de una bella y distinguida señorita de esta ciudad con un joven abogado amigo nuestro.

Nuestra por adelantado enhorabuena.

Ya está terminado el telón de embocadura que para nuestro coliseo ha pintado el

joven escenógrafo alicantino Sr. Martínez Moya, y del que estando solo bosquejado nos ocupamos no há muchos días.

Como quiera que para el próximo domingo se prepara una velada en el teatro, que sea el pretexto para exhibir las nueve nuevas decoraciones pintadas, el rompimiento y todo lo nuevo en el escenario hecho, vos circunscribimos hoy á aconsejar al público vaya el domingo al teatro, en la seguridad de que ha de pasar un rato agradable y ha de descubrir el escenario.

Ha sido nombrado alcalde de estas cárceles nacionales D. Fidel Peñalver, en sustitución de D. Juan Amorós, que ha sido trasladado con igual cargo á Pego.

Desgracia n.º ... 10.000, en un tren.—Cuando el tren mixto descendente de Madrid número 42 había salido la tarde del sábado de la estación de Ricla, un viajero llamado Emilio Gómez García, de 26 años, casado y sargento licenciado de ejército, abrió la portezuela de un departamento de tercera donde se encontraba solo, para hacer sin duda alguna imperiosa necesidad.

El tren llegaba al puente de hierro llamado «Señorito» que cerca de Ricla existe sobre el río Jalón. La barandilla del puente chocó contra la portezuela y el viajero debió recibir fuerte golpe, pues sin sentido cayó dentro del puente y de allí sobre el cauce del río Jalón, que apenas lleva agua estos días.

Los toreros de la cuadrilla del Fuentes que venían en el mismo tren á Zaragoza, y demás viajeros, oyeron más de catorce detonaciones que la guardia civil hizo cuando se apercibió de lo que ocurría, á fin de conseguir avisar al maquinista para que detuviese el tren.

Este paró. En el lugar del suceso ya estaban los empleados de una casilla próxima del ferrocarril y el cura y médico de Ricla, que casualmente paseaban por aquellos alrededores.

El herido vivió una hora; llevaba cuatro grandes heridas en la cabeza, que se veía casi destrozada. No pudo declarar.

En la ventanilla del coche, que sufrió grandes desperfectos, veianse algunos trozos de cuero cabelludo de la víctima.

Han declarado en el sumario los toreros, viajeros, empleados, etc., etc. Nadie sabía nada.

A la hora del seceso falleció el Emilio Gómez.

EL FANTASMA DE MI SUEÑO.

Cuando en mis largas horas de insomnio,
Las cuales pasó siempre gimiendo;
Cuando asomado por mi ventana
El azulado cielo contemplo,
Cuando abrumado por mis desdichas
Pongo en las nubes mi pensamiento,

Y pienso á veces en el fantasma
Que me persigue tenaz en sueños...
Es que se aleja de mí la dicha,
Es que se aumenta mi sufrimiento.
Cuando en desiertos paseos, miro
La verde alfombra que cubre el suelo;
Cuando en mi mente surge la idea
De ese fantasma que es mi tormento;
Cuando distingo entre níveas brumas
La causa de este pesar cruento,
Que es de una forma tan ideal
Que alegra siempre mi pobre pecho...
Es que se aleja de mí la dicha,
Es que se aumenta mi sufrimiento.
Cuando al hallarme desesperado
Aumenta mucho mi desaliento;
Cuando á mis ojos acude el llanto,
Sin esperanzas de hallar consuelo;
Cuando maldigo mi negra suerte,
mucho más negra que el mismo averno,
Al ver mi dicha tan alejada
Tan lejos siempre del pensamiento...
Morir quisiera, sin ver la suerte
De mi tan lejos... siempre tan lejos...

F. Serrao y Sempero.
Cartagena 3-8-63.

Última hora.

Madrid 4

Ha comenzado en el Congreso la discusión de la proposición presentada por Requejo.

Los diputados republicanos esperan la contestación de los ausentes para resolver sobre su conducta en el Congreso.

CARRUAJES

Se pintan en fino al baño y al fuego, al baño de María, y en crudo con toda clase de barnizado.

Pintados á la inglesa.

A más se tapizan toda clase de carruajes á gusto del parroquiano.

Plaza de la Merced, junto á la Iglesia del mismo nombre.

ESLAVA HERMANOS,

Boletín Religioso.

Santos de mañana: Nuestra Señora de las Nieves,

SECCION DE ANUNCIOS

BUENA OCASION

Se vende á plazos á voluntad del comprador, una casa en la calle de Muñoz número 12 y otra en la calle de la Concepcion número 1 frente á la de D. Manuel Ceballos.

Informes C. Panús, Cubero 7, Orihuela.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJE-
TAS DE DEFUNCION Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centíme-
tros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centíme-
tros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseña
menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios conve-
nionales. A los suscriptores el 25 por
100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su insercion en
el dia, hasta las 10 de la mañana en la im-
prenta de este periódico, Hostales 1.

En la sombrereria
DE LOS HOSTALES

Se ha recibido un gran surtido en
fieltros para hacer sombreros de todas
clases, y en todos colores, propios para
la estacion á precios económicos.

Especialidad en sombreros á medida
de la forma y clase que el parroquiano
desee.

Sombreros á medida para los señores
Sacerdotes.

Composicion económica de toda cla-
se de sombreros.

Hay 50.000 pesetas

para proporcionarlas á interés módico sobre
fincas, con prontitud y reserva.

No se admitem corredores.

Ademas se venden varias casas dos en
particular en puntos céntricos propias pa-
ra buenos establecimientos.

Para más informes C. Panús, Plaza de
Cubero, número 7.—Orihuela.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	3'00 id.
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0' 9 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diari-

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.

COLEGIO DE SANTA TERESA

ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ORIHUELA

DEDICADO Á LA 2.^a ENSEÑANZA Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCION

DE

D. José Lorente Hernandez,
PRESBÍTERO

En vista de los favorables resultados obtenidos en el Instituto provincial de Alicante, por los alumnos de este Colegio, en los exámenes verificados en el año académico de 1892 al 93, efecto, tanto de la buena educación, comportamiento, y aplicación de los individuos, que á él concurrieron, cuanto del notable y completo profesorado que existia en el mismo, el que subscribe, atendiendo á los deseos de algunos padres, que querian colocar á sus hijos en aquél, en clase de alumnos internos unos, y medio pensionistas otros, (esto en el primer año de su nacimiento que ann no se veian los resultados favorables á la enseñanza) ha determinado establecer para el curso venidero de 1893 al 94, un internado de pensionistas y medio pensionistas á precios bastante económicos.

CONDICIONES

1.^a los internos satisfarán una cuota de 52'50 pesetas, y los medios pensionistas 35,50 pesetas mensuales, por los alimentos e instrucción, quedando por cuenta de los alumnos todo el mobiliario de su uso, teniendo á la vez que satisfacer las mensualidades anticipadas.

2.^a los externos tambien satisfarán las mensualidades anticipadas, á razón de 7,50, pesetas, por asignatura; los que lleven dos ó más disfrutarán de una rebaja proporcionada al número de ellas.

El Director

JOSE LORENTE, Presbítero,

NOTA. Pidanse informes y detalles á la secretaría de estudios, Calle San Juan, 54.